

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44 (1472) | Суббота, 29 мая 1954 г. | Цена 10 коп.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СЕВА И ПОСАДКИ ОВОЩЕЙ

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС отметил серьезное отставание как производства картофеля, так и возделывания овощей. В постановлении говорится: «Слабо развито парниковое хозяйство, вследствие чего крайне мало производится овощей в зимне-весенний период и в недостаточных размерах выращивается рассада капусты, помидоров и других овощных культур».

Необходимо сказать, что квадратная и квадратно-гнездовая посадка и посев овощных культур во многих колхозах района все еще сдерживается. Агрономы слабо разъясняют колхозникам квадратно-гнездовой способ посева и посадки, мало говорят о его экономической выгоде. На сево-овощных все еще руководствуются старыми дедовскими методами производства овощей.

Нынешняя весна — весна высокой агротехники. И каждому агроному, руководителю овощеводческого звена необходимо провести посев и посадку овощных культур квадратным и квадратно-гнездовым способами. Это будет способствовать применению техники при междурядной обработке и освобождению ручного труда.

Колхозы района в нынешнем году должны посадить и посеять сто гектаров различных овощных культур. Целью сказать, что это много. Каждое овощеводческое звено должно бороться за то, чтобы все овощные были посеяны в агротехнические сроки, установленные для МТС, колхозов и совхозов.

Кемеровской области на 1954 год.

С посадкой и севом овощей наш район отстает. Колхозами посеяно всего навсего 10 гектаров. Ни один колхоз Усть-Сертинской МТС (директор Мурашкин, секретарь партбюро Цуканов) не приступил к севу и посадке овощей. А ведь они были инициаторами производства торфо-перегнойных горючков. Обещали пригласить передовой прием на полях колхозов, но слова руководителей МТС расходятся с делами. Помешало словесной трескотни, побольше будничной работы и дела в МТС пойдут значительно лучше.

Большинство колхозов В-Чебулинской МТС (директор Ефимов, секретарь партбюро Турин) приступили к посадке овощей, но эта работа идет крайне медленно. Лучшее дело идет в колхозе имени Хрущева. Техническое звено возглавляемое тов. Носковым выращивает рассаду махорки и капусты, посеяло 0,80 га моркови, 4 гектара турнепса и посеяло свекла. В основном звено посевные работы уже выполнено. Остается высадить огурцы, капусту и посеять второго срока свеклу.

Задача партийных организаций и правлений колхозов — обеспечить безусловное выполнение плана посева и посадки овощных культур всеми колхозами в разрезе каждой культуры.

Долг овощеводческих звеньев — вырастить в нынешнем году высокий урожай овощей на колхозных полях.

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией

25 мая состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями общественных организаций и воинских частей, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Торжественное заседание открыл секретарь Московского комитета Коммунистической партии Советского Союза депутат И. В. Капитонов. С докладом о 300-летию воссоединения Украины с Россией выступил председатель исполкома Московского Совета тов. М. А. Яснов. С приветственными речами и поздравлениями выступили президент Академии наук СССР А. Несмеянов, токарь станкостроительного завода имени Орджоникидзе лауреат Сталинской премии И. Чикирев, студентка Московского государственного университета имени Ломоносова А. Курганова, писатель Л. Леонов.

В заключение состоялось большой праздничный концерт.

Закладка нового здания университета в Киеве в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией

24 мая в одном из живописных районов Киева — Голосеево состоялась торжественная закладка нового здания Киевского государственного университета имени Т. Г. Шевченко.

На митинг, посвященный этому событию, собрались около 10 тысяч трудящихся, студенты киевских вузов.

Новое здание университета, строительство которого начнется в нынешнем году, будет по своему объему в три раза больше существующего.

Всенародный праздник

300-летие воссоединения Украины с Россией вместе со всем советским народом широко празднуют трудящиеся нашего района.

В селах, МТС, в поле проходят торжественные заседания, беседы агитаторов, читаются лекции и доклады, посвященные этой дате.

Многолюдные заседания состоялись на лесозаготовительных участках Керчи и Кардона. 23 мая состоялось торжественное заседание в селе Шестаково.

Сегодня и завтра состоятся заседания в В-Чебуле, Чумае и других селах района.

Посадка картофеля является важнейшим этапом борьбы за высокий урожай этой ценнейшей продовольственной, технической и фуражной культуры. Обеспечить быстрое и высококачественное проведение посадки, добиться резкого повышения урожайности картофеля на всех площадях — такова одна из неотложных задач партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

(Из передовой „Правды“ за 17 мая с. г.)



По представлению дирекции МТС, правлений колхозов, партийных организаций, сельских Советов за успехи, достигнутые на весеннем севе, занесены на районную Доску почета:

Колхоз „Раздолье“ (председатель тов. КРИКОВЦОВ, секретарь парторганизации тов. ПЕРВУШИН), выполнивший план посадки картофеля на площади 35 гектаров квадратно-гнездовым способом.

Трактористы ЕФРЕМОВ, ДУЛЕБЕНЕЦ, ПИСАРЕВ, прицепщица ГРИЦЕНКО (колхоз „Оборона“), выполняющие нормы на посадке картофеля с хорошим качеством полевых работ.



Выполним план сева по каждой культуре

Колхозники сельхозартели «Оборона», обслуживаемые механизаторами Чумайской МТС, с перевыполнением плана закончили сев яровых в разрезе каждой культуры. Основная продовольственная культура — пшеница посеяна в лучшие агротехнические сроки, 167 гектаров этой культуры посеяно сверх плана и 310 гектаров из 947 посеяно перекрестным способом.

Этой весной посеяно на силос 6 гектаров подсолнечника, 6 гектаров кукурузы и подпорожно 20 гектаров многолетних трав.

Сев колосовых и посадка картофеля, которая производится только квадратно-гнездовым способом, будут закончены к 1 июня.

Овчинников, председатель колхоза.

Заканчивают сев колосовых и посадку картофеля

Широким фронтом идут полевые работы в полеводческой бригаде колхоза «Большевик», которой руководит тов. Егоров. Бригада в лучшие агротехнические сроки посеяла 550 гектаров пшеницы. 283 га этой ценной продовольственной культуры посеяно перекрестным

способом. Пшеница повсеместно взошла. Всходы дружные и предвещают дать богатый урожай.

В настоящий период бригада сеет овес и сажит квадратно-гнездовым способом картофель. Члены бригады к первому июня закончат как сев овса, так и посадку картофеля.

СОРЕВНОВАНИЕ колхозов и МТС района на весеннем севе на 25 мая 1954 года

(В первой колонке показано выполнение плана посева всех яровых культур, во второй — посадки картофеля, в процентах к плану.)

1. „Оборона“	94,8	12,0	12. „Искра Ленина“	75,7	—
2. Им. Ворошилова	90,0	30,0	13. „Заря“	75,2	31,4
3. „Правда“	87,5	18,9	14. 3-й Интернац.“	74,7	—
4. „Путь к комму.“	83,5	7,0	15. Им. Сталина	73,6	—
5. „Победа“	82,8	—	16. Им. Молотова	73,3	—
6. „Маяк Ильича“	77,9	—	17. „Кр. Сокол“	70,7	—
7. 18-й партсъезд“	77,4	4,0	18. Им. Хрущева	68,6	—
8. „Раздолье“	76,6	85,7	19. „Земледелец“	67,7	—
9. „Большевик“	76,0	15,0	20. „Трактор“	65,7	7,0
10. Им. Маленкова	75,8	—	21. „Искра“	64,4	—
11. „Путь Ильича“	75,8	—	22. Им. М. Горького	52,2	—

1. Чумайская МТС	85,5	35,8
2. У-Сертинская МТС	74,6	—
3. В-Чебулинская МТС	74,3	3,0

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией



Московская область. Ширится соревнование колхозов Украинской ССР с сельскохозяйственными артелями Подмоскovie. Недавно в Наро-Фоминском районе побывали представители сельхозартели имени Шевченко Золотоношского района Черкасской области. Они осматривали ряд колхозов, ознакомились с опытом передовиков сельского хозяйства, рассказали о своих достижениях. Гости вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени 8 марта. На снимке: колхозники сельхозартели имени 8 марта встречают украинских колхозников.

Экзамены в школах

В школах района идут переводные и выпускные экзамены. Это самое напряженное и ответственное время как для учащихся, так и для преподавателей.

Хорошо сдают экзамены ребята Верх-Чебулинской средней школы. К примеру можно взять 8 класс «а», где преподавателем литературы М.И. Володин. Всего в этом классе 28 учащихся. Не так давно восьмиклассники писали сочинение. Весь класс выполнил работу хорошо. Достаточно сказать, что из 28 учащихся 6 школьников выполнили работы на отлично. Экзаменационная комиссия заслужено поставила шесть пятерок. Одним из лучших признаны работы Нины Анкут и Хлыновой. Они умело, со знанием произведений, написали сочинение на тему «Игорь и его дружина». Шестнадцать учащихся этого же класса получили четверки. Ни один восьмиклассник не получил двойки. Много хороших и отличных оценок

получили ребята шестых классов при сдаче экзаменов по ботанике и математике.

Большие успехи у выпускников средней школы. В нынешнем году 38 десятиклассников сдают экзамены. Им уже написаны работы по литературе, по этому же предмету сдан экзамен устно. Вчера ребята выполнили письменную работу по геометрии. Экзамены на аттестат зрелости пока идут успешно.

Из Покровской семилетней школы в нынешнем году выпускается 19 учащихся. Ребята настойчиво повторяют пройденный материал программы и успешно сдают экзамены. Первые две сданных дисциплины прошли успешно. Ни один учащийся не получил двойки, имеются четверки и пятерки.

В значительной части школ учащиеся показали неплохие результаты на первых экзаменах. Задача учителей и учащихся — успешно провести экзамены по оставшимся предметам.

Тракторы — на приколе

Безошибочно можно сказать, что у полевого стана колхоза «Раздолье» открыта вторая машинно-тракторная мастерская. Тракторы вышли в поле, и вместо того, чтобы они работали на людей получается наоборот — люди работают на тракторы. Рвутся клапана, плавают подшипники, кипит вода в радиаторе, летят фляги и т.д. Почему все это происходит? Да потому, что эти машины насех были выпущены из Чумайской мастерской, ремонт производил-

ся, а качество не контролировалось. Вот и получается теперь, что из двадцати четырех рабочих дней один трактор «НАТИ» простоял двенадцать.

Много времени простаивают и другие машины, а в отдельные дни сразу не работают 3—5 машин.

Трактористы прямо заявляют, что если еще один такой ремонт, то трактор «НАТИ» № 29 можно безошибочно поставить в ряд машин, вышедших из строя.

Строят свинарник

В колхозе «Правда» плотничья бригада строит типовое помещичье, в котором будет размещено 300 свиней. Стены сооружения уже срублены. Строители делают пото-

лочные перекрытия. Колхозники заготовили 600 бревен для строительства коровника. Его скоро начнут строить

А. Горошенко, председатель колхоза.

Развивать птицеводство

Колхозы нашего района имеют все возможности для превращения птицеводства в крупную, высокопродуктивную и доходную отрасль общественного хозяйства. В районе имеется инкубаторно-птицеводческая станция, колхозы имеют лес и другие материалы для строительства птичников.

Однако с птицеводством в некоторых колхозах не все обстоит благополучно. В ряде колхозов из года в год не выполняется план развития поголовья птицы.

В этом году инкубаторная станция района выведет несколько тысяч голов цыплят и утят. С колхозами станция имеет договоры на приобретение птицы. Но к сожалению, некоторые правления колхозов нарушают эти договоры, не принимают выведенную птицу от станции.

На днях в колхоз «3 Интернационал» было доставлено 700 голов цыплят. Принимать их здесь отказывались из-за отсутствия помещения. Птицу пришлось поместить в доме колхозника.

Колхозы должны приготовить помещения для приемки птицы, принять все меры к тому, чтобы сохранить ее, создать условия для дальнейшего развития птицеводства.

Е. Тагаурова, зоотехник ИПС.

Когда будет кино?

После трудового дня хочется культурно отдохнуть, посмотреть кинокартину. Но такой возможности население села Поданк не имеет. На протяжении нескольких месяцев в селе не было кинокартин, не говоря уже о том, чтобы колхозникам показывали кинокартину в поле.

Колхозники требуют от отдела культуры, наладить регулярное обслуживание населения кинокартинами.

А. Гончаров, счетовод колхоза «Искра».

И. И. Г. М. А. в редакцию

В Усть-Сертинском сельпо без перемен

С каждым годом ухудшается экономика трудящихся. Они предъявляют повышенные требования к работникам торговли. Однако организация торговли в Усть-Сертинском сельпо не удовлетворяет требований населения.

В магазинах сельпо редко бывают в продаже мука, крупа, консервы, овощи, мучные, мясные и кондитерские изделия, хозяйвары, сапоги, койки. В селе Усть-Серте проживает много рабочих и служащих, но они не имеют возможности купить печеного хлеба.

Имеются случаи, когда товары продаются из-под прилавка и черным ходом. Например, привезенные в апреле койки, для приезжих в село работников сельского хозяйства, были проданы близким и знакомым.

На проходящей конференции пайщиков, работники торговли Усть-Сертинского сельпо были



Лавочка из-под прилавочка

подвергнуты резкой критике за плохое обслуживание населения, за нарушение правил торговли. Однако правление сельпо и его председатель тов. Фокин не сделали из этого выводов.

А. Корчуганов.

На словах — орел...



На деле — мокрая курица

Слова, но не дела

Многие ожидали лесозаготовители от тов. Борисенко, направленного в Керченский лесозаготовительный пункт на должность художественного руководителя. Принимая дела, он обещал показать свои способности игры на сцене, на аккордеоне, оживить культурно-массовую работу на участке. Часто он говорил рабочим и администрации: «Подождите, человек я новый, коллектив незнакомый, огляжусь, сдружусь и все пойдет по-хорошему». Но прошло продолжительное время, а улучшения культурно-массовой работы на участке не видно.

Н. Французов,

механик Керченского ЛЗП.

1 июня прогрессивная общечеловеческая ценность всего мира в пятый раз отмечает Международный день защиты детей.

Цели и задачи Международного дня защиты детей — мобилизация широких масс на усиленные борьбы за жизнь, за здоровье, за право на обучение для всех детей земного шара — близки и дороги каждой матери, каждому честному человеку, независимо от различий во взглядах и убеждениях. Спасти детей от ужасов войны, обеспечить им светлое и радостное детство, нормальные условия жизни, вырастить из них физически и духовно здоровых, образованных членов общества — высокая гуманный цель.

В памяти народов еще свежи ужасы второй мировой войны, в результате которой 13 миллионов детей Европы потеряли родителей, а 21 миллион лишился родного крова. Человечество еще не успело оправиться от бедствий прошлой мировой войны, а кулаки оголтелых империалистов уже готовят новую, еще более опустошительную и кровопролитную войну.

Сейчас дети больше, чем когда бы то ни было, нуждаются в защите, ибо никогда еще их положение в странах капитала не было столь тяжелым и безотрадным. Капиталистическая система обрекает на голод, нищету и вы-

Международный день защиты детей

В. ИВАНОВА

Заместитель председателя Антифашистского комитета советской молодежи

Капитализм не только отнимает у детей детство, калечит их жизнь, но и уродует детские души, развращает их психику. Для этого используются все средства идеологического воздействия: школа, литература, кино, театр, радио. Пропаганда войны, расовой ненависти, подавление национальной культуры других народов, жестокость и грубость — вот основная линия воспитания подрастающего поколения в капиталистическом мире. В орудие прославления войны, пропаганды зверства и насилия превращены даже детские игрушки. Ядом человеконенавистничества отравляют детвору пресловутые «комиксы» — гнусные книжонки, заполненные описаниями убийств и ограблений.

На борьбу против капиталистического гнета, за мир и демократию поднимаются все новые слои трудящихся земного шара, растет и крепнет движение сторонников мира, составившей частью которого является движение в защиту детей. Все больше людей доброй воли проникается сознанием, что нельзя защищать жизнь, здоровье

и благополучие детей, не отстаивая дело мира.

В этой благородной борьбе в защиту детей вдохновляющим примером для народов мира служит счастливая и светлая жизнь подрастающего поколения Советского Союза и замечательные успехи в разрешении детской проблемы, достигнутые в странах народной демократии.

Заботясь о благе народа, Коммунистическая партия и Советское правительство особое внимание уделяют детям. Юное поколение в нашей стране окружено всенародной любовью. Советским детям обеспечено счастливое настоящее и еще более счастливое будущее.

В Советском Союзе введено всеобщее обязательное семилетнее образование. Сейчас поставлена задача завершить к концу этой пятилетки переход от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в столицах республик и в крупных городах и промышленных центрах и подготовить условия для полного осуществления в следующей пятилетке всеобщего среднего образования.

Школьное обучение дополняется внешкольным воспитанием. В нашей стране насчитывается более 2.500 внешкольных детских

учреждений, дворцов и домов пионеров, значительное количество станций юных техников, юных натуралистов, детских парков и стадионов, железных дорог. Нашу детвору обслуживают 140 специальных детских театров. В течение лета прошлого года свыше 5 миллионов 500 тысяч детей и подростков отдыхали в пионерских лагерях, детских санаториях, совершили экскурсионно-туристские путешествия и походы.

Советской системе обучения и воспитания в отличие от буржуазной чужда в какой бы то ни было мере идеология расовой или национальной вражды. Советская школа пронизана высокими идеями мира, любви к Родине и уважения к другим народам.

Используя богатый опыт Советского Союза, трудящиеся стран народной демократии также создают новые условия жизни для своих детей. Они достигли огромных успехов в деле воспитания детей и демократизации школы.

В этом году, как и в предыдущие годы, Международный день защиты детей явится мощной демонстрацией сил демократии и прогресса, вставших на борьбу за мир, за лучшее будущее детей.

Редактор Г. СУХОЛОЗОВ.